
 

 

ČAROLIJA " LAZAROVA " _ 

Intervju sa gospođom Veskom Uzunovom  

vodila je Pr. Asist. prof.dr. Ralica Vasileva-Ivanova 

 

Gospođa Veska Uzunova je već 17 godina predsednik Unije penzionera opštine 
Slivo Pole, oblast Ruse u Bugarskoj. Ona vodi 21 klub Unije. Autorka je i mnogih 
scenarija za obnovu starih običaja i tradicije. 

 
Gospođo Uzunova, opština Slivo Pole aktivno podržava očuvanje kulturnih 

vrednosti i istorijskog nasleđa ovog kraja. Recite nam kako se u vašem kraju čuvaju 
tradicija i običaji? 

 

U cilju očuvanja kulturnog i istorijskog bogatstva regiona, opština Slivo Pole, 
Bugarska, podržava organizaciju pozorišta kao što su Lazarev dan, Svadba, Blagovesti 
i dr. od strane penzionera i omladinskih grupa. Ovaj praznik je usko vezan za Uskrs 
koji ima značajno mesto u bugarskim narodnim verovanjima. To je svetkovina prirode 
i mladih devojaka ( Lazarki ) koje posle ovog dana smeju da izlaze, vere se, a samim 
tim i udaju. 

 
Koje su obredne uloge koje se obavljaju na današnji dan? 
 

U dramskoj igri mlade devojke nose korpu sa jajima. Devojke između sebe biraju 
vodiča koji se zove buenek . Obučen je u svečanu nošnju koja se sastoji od muške 
košulje, opasane kaišem i kopčama, a o struku su okačeni raznobojni peškiri. Kosa mu 
je raspuštena, na glavi ima šešir ili raznobojne trake, a u desnoj ruci drži vrbov štap sa 
okačenim peškirom. 

Oni obilaze selo, ulaze u svaku kuću i pevaju pesmu za svakog člana porodice. 
Domaćin im daje hlebom sa medom, kitom cveća i novčićem - za uspeh, zdravlje i 
sreću, i  jaja koja treba da farbaju sledeće nedelje, za Uskrs. Prvo jaje treba da bude 
crveno – za radost duše, drugo da bude žuto – zlatna zrna, treće zeleno – za bujne 
livade, a sva ostala šarena – za šarene bašte. 

 



 

 

Na Lazarevdan se beru grančice vrbe od kojih se prave venci. Šta se dešava sa 
njima posle Lazara? 

 

Posle poseta Lazarki odlaze na Dunav i spuštaju vence u reku. To je takmičenje. 
Devojka čije je venac prvi, biće sledeće godine predvodnik Lazarevog dana i prva će 
se udati. 

 
 
Koja je vaša poruka mlađim generacijama? 

Moja poruka mlađim generacijama je da sačuvamo Bugarsku kao evropsku 
državu i kao evropsko društvo čuvajući kulturne vrednosti i istorijsko nasleđe koje 
smo dobili od roditelja – jezik, tradiciju, običaje, odnos prema starijima! 

 


